                                                                                   Технологическая карта урока 

Ф.И.О.  Третьякова Л. П.

Класс: 2

УМК «Школа России»

Предмет: окружающий мир

Тема урока: Строение тела человека

Тип урока: урок открытия новых знаний

Место и роль урока в изучаемой теме: первый урок по данной теме, открытие новых знаний
Цель урока: создание условий для овладения обучающимися знаниями о внешнем и внутреннем строении человека. Формирование образовательных компетенций – информационных, коммуникативных, рефлексивных в данной предметной области.

Планируемые результаты

	Предметные знания, предметные действия
	УУД

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	Различать внешнее и внутреннее строение тела человека. Показывать расположение внешних и некоторых внутренних органов, а также познакомить с функциями этих органов.

  
	Определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя.

Выполнять учебные действия и контролировать в соответствии с поставленной задачей.

Сравнивать результат с  образцом и оценивать свою деятельность.

Планировать учебное сотрудничество;

Работать по плану, инструкции.
	 Анализировать информацию учебника.
Находить ответы на вопросы в тексте, иллюстрациях.

Проводить классификацию, обосновывать ее, делать выводы.

	Договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности с одноклассниками.

Уметь оформлять свои мысли в устной речи, уметь слушать и понимать речь других.

Аргументировать свою позицию, проявлять активность в решении познавательных задач.

Формировать умения взаимодействовать в паре, группе.


	Проявлять учебно-познавательный интерес к учебному материалу.

Понимать причины успеха и неуспеха в учебной деятельности.

Выражать положительное отношение к процессу познания.

Применять навыки  сотрудничества в группе.


Формы работы: фронтальная, работа в парах, группах, индивидуальная

Средства (оборудование)
Учебник «Окружающий мир», «Рабочая тетрадь», компьютер, интерактивная доска, предметный диск «Окружающий мир»

-карточки, презентация

Ход урока
	
	Этап урока
	Задача, которая должна быть решена (в рамках достижения планируемых результатов работы)
	Формы организации деятельности учащихся
	Действия педагога по организации деятельности учащихся
	Действия учащихся
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов урока
	Диагностика достижения планируемых результатов урока

	1.
	Органиционный

момент 
	Создание условий осознанного вхождения учащихся в деятельность на уроке.
	Фронтальная
	-Прозвенел звонок весёлый.

Вы начать урок готовы?

Будем слушать, рассуждать,

И друг другу помогать!

-Сегодня на уроке мы приступаем к изучению раздела «Здоровье и безопасность».

- О чем же этот раздел?
	Ученики слушают.

Ответы учащихся.
	Л: воспринимать речь учителя, выражать положительное отношение к процессу познания

Р.нацеливание на успешную работу

К: аргументировать свои суждения
	

	2.
	Актуализация знаний 

	Повторение изученного материала, необходимого для «открытия нового знания».


	Фронтальная
	-Сегодня наш урок будет посвящён очень важной теме. Почему эта тема очень важна, вы постарайтесь ответить сами в конце урока.

-Сейчас мы поиграем в игру «Узнай и назови». Я буду показывать силуэты разных животных, а вы будете узнавать кто изображён и называть. (Слайд 1-4) 
- Как вам удавалось узнавать то или иное животное, по каким признакам? -По каким признакам вы определили человека? 
	Дети вступают в  диалог с учителем.


	К: формирование умения ясно и чётко излагать свою точку зрения.

П: анализ объектов.
	

	3.
	Целеполагание (выход на тему урока и цель совместно с учащимися)

	Формирование цели учениками.
	Фронтальная
	 - Сейчас я предлагаю рассмотреть еще одну  картинку. 

- Что вы видите? (слайд 5) (дом)

- Как дом устроен снаружи? (Крыша, дверь, окна и т.д.)

- То, что мы видим снаружи, это внешнее строение дома.

- Как выдумаете, что находится внутри дома? (мебель, техника, посуда и т.д.)

- Это относится к  внутреннему строению?    Дом мы исследовали. 

-Какой вывод мы можем сделать? 
-Какое бывает строение? (строение бывает внутреннее и внешнее)
на доске-
строение

внешнее           внутреннее

- Юные ученые, мы рассмотрели с вами  дом, а как Вы думаете, есть ли у человека внешнее и внутреннее строение? (Да, есть)

Сформулируйте тему нашего урока.

А о каком строении тела человека мы узнаем?

 (О внутреннем и внешнем)

- И вот она главная цель урока. Сформулируйте ее. (Цель урока: узнать о внешнем и внутреннем строении тела человека.) 
-Какие поставим перед собой задачи  урока? (Узнать, какие части тела относятся к внешнему строению, а какие к внутреннему. Научиться определять, где расположены внутренние органы)
-Вы, юные исследователи, должны узнать о внутреннем и внешнем строении тела человека.
	Рассматривают иллюстрации на экране.

Отвечают на вопросы, рассуждают.

Проводят сравнительный анализ исследуемых объектов.

Формулируют тему урока
Формулируют вывод.

Формулируют цель и задачи  урока.
	П: проводить   сравнение по заданным критериям 

К: оформлять свои мысли в устной форме 

Р: определять и формулировать тему, цель и задачи на урок с помощью учителя 


	

	4.
	Изучение нового материала

	Организация коммуникативного взаимодействия
	Парная
Фронтальная
Работа с интерактивной доской.
Работа в группах
	-Посмотрите друг на друга и подумайте, как устроено тело человека снаружи?

- Сейчас вы будете работать парами. Сейчас мы начнем исследовать свое тело. 
-Посмотрите друг на друга, изучите карточку, на которой силуэт человека и скажите, как устроено тело человека снаружи.
- Для этого Вы должны на карточке  с изображением силуэта человека подписать названия частей тела. 
-Договоритесь, кто из Вас будет  писать, или вы будете выполнять это задание по цепочке. На выполнение этого исследования у вас 1 минута. 

- Что же относится к внешнему строению человека? Сейчас мы проверим Вашу работу.

 (На слайде 6  появляется проверка) 

- Поднимите руку те, кто не допустил ни одной ошибки. Вы настоящие ученые! (Поднимают руки, если подписанные ответы совпали).
- Возьмите оценочный лист, запишите фамилию, имя, оцените работу в листах достижений.
-Мы рассмотрели внешнее строение тела человека. А каково его внутреннее строение?

-Итак, тело человека внутри состоит из органов. Расскажите, какие вы  уже знаете?
С основными органами мы сегодня познакомимся.

1. Какой внутренний орган

Называют «главным командным пунктом?»

 (Головной мозг). Слайд № 7

Он согласует  работу всего организма. Располагается он внутри черепа. Он узнаёт о том, что мы видим, слышим, чувствуем и перерабатывает информацию, запоминает её, принимает  решения о том, как поступить. Головной мозг состоит из миллиардов нервных клеток. Мозг растёт до 25 лет. 

2.Какой внутренний орган называют «мотором» всего организма? (Сердце) Слайд 8

3.Чем мы дышим? (Легкие) Слайд 9

4.Как называют главное отделение «внутренней кухни?» (Желудок) Слайд 10

5.Какой орган называют  извилистым коридором? (Кишечник) Слайд 11

6.Какой орган помогает кишечнику переваривать пищу?  (Печень) 
Слайд 12
-Теперь мы знаем основные внутренние органы

-Распределите части тела на 2 группы (электронное приложение к учебнику А.А.Плешакова, раздел «Здоровье и безопасность»)
Продолжим наше исследование.
- Работать будем в группах. Покажите, что вы готовы начать исследование 

Вспомним правила  сотрудничества в группе:

- быть внимательным

-уважать мнение другого;

-соблюдать тишину (работать вполголоса);

-слушать и слышать друг друга.

Исследование продолжается в группах.
- Тело человека внутри состоит из органов. Более подробно о них мы сейчас и узнаем.  Каждая группа будет изучать отдельный орган человека. А какой, Вы сейчас узнаете сами. 

Группы получают задание. (План на доске)

1.Определить название органа, отгадав загадку.

2.Какую работу в организме человека выполняет?

3. Где находится этот орган? Показать орган на модели внутреннее строение человека.
- А теперь поговорим о том, как вы будете работать и проводить свое собственное исследование? Из научной лаборатории вам прислали письмо, в конверте находятся карточки с загадками. Отгадав загадку, вы узнаете орган,  который будете изучать. Необходимую информацию найдите в учебнике на с. 6-7.   У каждого из вас своя обязанность:
1.Ученый - ответственный за устный ответ группы

2.Помощник ученого- оформитель и ответственный за показ расположения органа на модели

3. Наблюдатель- ответственный за порядок в группе, помощник. 
-Ученые, Вы можете открыть конверт, распределить обязанности. План работы на доске. На выполнение этого задания у вас 10 минут. 

-Время исследования подошло к концу, теперь вы, мои маленькие ученые, будете рассказывать другим научным группам о том, что вы узнали
Выступление Группы №1 Легкие

Выступление Группы №2 Сердце
	Работают в парах постоянного состава.

Осуществляют проверку выполненной работы.

Оценивают выполненную работу в листах достижений.

Распределяют на 2 группы: внешнее строение и внутреннее строение
Показывают готовность работы  в группе.

Учащиеся говорят правила сотрудничества в группе.

Дети договариваются о роли в группе, выбирают ученого, помощника, наблюдателя
Работают в группах.

Представители от групп (ученые)
презентуют работу
	К: планирование учебного сотрудничества, управление поведением партнёра. Формирование умения осуществлять выбор, формирование умения работать в парах.

П: развитие операций мышления, поиск и выделение информации.

Л: формирование уважения к иному мнению.

Р: планирование, волевая  саморегуляция. Умение оценивать свою деятельность.

К: оформлять свои мысли в устной форме.

П: проводить классификацию, обосновывать ее, делать выводы.
П: извлекать из текста необходимую информацию, анализировать  материал
Р: планировать учебное действие, удерживать цель до получения результата, оценивать весомость приводимых суждений

Л: применять навыки  сотрудничества (считаться с мнением другого, проявлять терпение и доброжелательность); 

К: аргументировать свою точку зрения, выражать с достаточной полнотой и точностью  свои мысли

Р: работать по плану, инструкции 


	Зафиксированное учебное действие, оценка собственной деятельности


	5.
	Физминут-

ка

	Предупредить и снять умственное и физическое утомление
	Фронтальная.
	А теперь ребята, я  предлагаю немного отдохнуть!
	Выполняют зарядку для тела и глаз.


	
	

	6.
	Продолже-ние изучения темы
	Организация коммуникативного взаимодействия
	Групповая
	Выступление Группы №3 Желудок
Выступление Группы №4 Кишечник

Выступление Группы №5 Печень

(В ходе выступления детей учитель проводит некоторые наглядные опыты и добавляет необходимую информацию).

- Возьмите оценочный лист, оцените себя. Теперь вашу работу оценивает ученый группы.

- Кто оценил себя на 5,4,3?

- Кому  поставили 5, 4,3?
	Представители от групп (ученые)
презентуют работу
В листах достижений оценивают свою работу и получают оценку  ученого группы
	Учащиеся анализируют работу 
	Наблюдение за действиями детей


	7.
	Закрепле-
ние темы
	Проверить уровень приобретённых знаний.
	Фронтальная

Индивидуальная

Парная


	- Ребята, пришло время проверить, насколько хорошо вы запомнили все, что сегодня исследовали на  уроке.

О том, как сохранить своё здоровье мы поговорим на следующем уроке.

-Встаньте. Предлагаю поиграть. Я буду называть внутренний орган, 
а вы вспоминаете место его расположения и кладёте руку на это место. 

«Мозг, кишечник, лёгкие, сердце, желудок, печень». Молодцы!
-Поработаем индивидуально и проверим, как вы запомнили внутреннее строение тела человека. 
-Откройте тетрадь на странице 3, прочитаем задание № 1.

- Выполните его самостоятельно. Кому задание не понятно?

-Поменяйтесь тетрадями и проверьте работу соседа. 

-  Оцените своего соседа! Если у него все правильно- поставьте в листе достижений знак "+", если есть ошибки, то знак "-". Верните тетрадь соседу.

- А теперь поднимите руки те, 
кто доволен оценкой. Молодцы! 

 -Возьмите оценочный лист, оцените 
себя.

	Моделируют внутреннее строение тела человека 

Выполняют самостоятельную работу и взаимопроверку (обмениваются работами). 

Анализ выполненного задания.

Самооценивание

Размышляют, отвечают на поставленный вопрос
	Р: оценивать правильность выполнения действия;

К: оформлять свои мысли в устной форме.

Л: формировать пособность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности 

П: преобразовывать информацию из одной формы в другую, осуществлять анализ объектов 
	Наблюдение за действиями детей, коррекция

	8.
	Подведение итога
	Осознание учащимися своей учебной деятельности.


	Фронтальная
	- Ребята, мы изучили новую тему. Вы можете сейчас сказать, почему эта тема очень важна?   ( Необходимо хорошо знать, как устроен твой организм, и как работают его органы, чтобы правильно жить и быть здоровым!)

- О том, как правильно следить за своим здоровьем, мы поговорим на следующем уроке.

Итак, подведём итог урока. Вернёмся к задачам, которые ставили перед собой в начале урока. 

1.Узнать, какие части тела относятся к внешнему строению, а какие к внутреннему. 
2.Научиться определять на своём теле, где расположены внутренние органы. 

-Выполнили ли мы поставленные задачи? 

-Оцените свою работу в листах достижений
-Я благодарю активных своих помощников пятёрками.
	Отвечают на вопрос

Отвечают на вопрос: «Выполнены ли учебные задачи?»

Оценивают уровень усвоения новых знаний
	Л: формировать  способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности
	Диагностика затруднений

	9.
	Рефлексия учебной деятельнос-ти на уроке


	Проверка способности самооценки, как личностного результата.


	Индивидуальная


	-Итак, ребята, мы сегодня провели настоящее исследование.

Узнали внутренне и внешнее строение человека. 

-Подведем итоги наших исследований, и я попрошу оценить вашу работу на уроке. 

Оцените урок:

 (- понравился

 (- мне все равно 

 (- не понравился

-Ребята, мне очень понравилось, как вы работали на уроке. И мне даже показалось, что кто-то из вас в будущем точно станет настоящим ученым! 
Спасибо за замечательный урок. 
	Оценивают свою работу на уроке.

Рисуют на    листе достижений смайлик
	 Л: формировать  способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности 
К: оформлять свои мысли в устной форме 

К: формулиро​вать собственное мнение и пози​цию; 


	Самооценка учащихся с помощью смайликов

	10.
	Домашнее задание
	
	Фронтальная
	  Дома: задание в учебнике стр. 4-7, в рабочей тетради на стр. 4-5 № 2, 3
по желанию можете сочинить сказку по заданию 3

	Слушают инструктаж по выполнению домашнего задания.
	Л: готовность целенаправленно использовать знания, умения и навыки в учебной деятельности и в повседневной жизни
	


                                                                                                                                                                                                                   Приложение
	Лист достижений

Тема: Строение человека.

	ФИ
	Знаю части внешнего строения тела человека
	 Знаю части внутреннего строения тела человека
	 Умею определять части внешнего и внутреннего строения человека 
(взаимооценка)
	Выполнил поставленные задачи
	Самооценка работы на уроке 
(смайлик)

	
	
	самооценка
	Оценка ученого
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


